
 

       Ata da 4ª Reunião Ordinária da Congregação do Instituto de Química – 17/10/2024                                                Página 1 de 2 

ATA DA 4ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DE 2024 DA CONGREGAÇÃO  

DO INSTITUTO DE QUÍMICA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO 

 

Aos dezessete dias do mês de outubro do ano de 2024, reuniu-se  remotamente de forma itinerante a 

Congregação do Instituto de Química da Universidade Federal do Rio de Janeiro (IQ-UFRJ) para a sua 

quarta reunião ordinária do ano, presidida pelo Diretor do IQ, Prof. Claudio José de Araujo Mota. 

PRESENTES: Profa. Marlice Aparecida Sípoli Marques (Vice-diretora do IQ), Prof. Francisdo Radler de 

Aquino Neto (Prof. Emérito), Prof. Alexandre Guedes Torres (Chefe do Departamento de Bioquímica), 

Prof. Victor de Oliveira Rodrigues (Chefe do Departamento de Físico-Química), Prof. Rodrigo da Silva 

Bitzer (Substituto Eventual do Chefe do Departamento de Físico-Química), Profa. Vivian Maria Saez 

Martínez (Chefe do Departamento de Química Analítica), Prof. Roberto de Barros Faria (Chefe do 

Departamento de Química Inorgânica), Profa. Elizabeth Roditi   Lacther   (Chefe do Departamento de 

Química Orgânica),  Prof. João Francisco Cajaíba da Silva (Representante dos Docentes da Classe E), 

Profa. Mônica Ferreira Moreira de Carvalho Cardoso (Representante dos Docentes da Classe E), Profa. 

Denise Maria Guimarães Freire (Representante dos Docentes da Classe E), Profa. Rosane Aguiar da 

Silva San Gil (Representante dos Docentes da Classe E), Prof. Sergio de Paula Machado (Representante 

dos Docentes da Classe E), Prof. Carlos Roland Kaiser (Representante dos Docentes da Classe E -

Suplente),   Profa. Sabrina Baptista Ferreira (Representante dos Docentes da Classe D),Prof. Fernando 

Henrique Cincotto (Representante dos Docentes da Classe C), Prof. Thiago Custódio dos Santos 

(Representante dos Docentes da Classe C-suplente),  Renata Vieira Daim (Representante dos Servidores 

Técnicos-administrativos) e André Ferreira do Nascimento (Chefe de Atividades Gerenciais – Secretário. 

ORDEM DO DIA:  1) Resposta ao Ofício Circular nº 4/2024 - PR1, comunicando a escolha do 

Departamento de Química Orgânica para a implementação da vaga extra de Professor Substituto 

cedida ao Instituto de Química, com o Departamento de Química Analítica como segunda 

prioridade e o Departamento de Físico-Química como terceira, no caso de surgimento de novas 

vagas para a Unidade – Interessada: Direção do Instituto de Química. A reunião foi realizada de 

forma itinerante, com votação online via Microsoft Teams e e-mail, para deliberar sobre a resposta ao 

Ofício Circular nº 4/2024 da Pró-Reitoria de Graduação da Universidade Federal do Rio de Janeiro (PR-

1/UFRJ). O ofício trata da implementação de vagas para professores substitutos em Unidades que 

solicitaram o adiamento dos concursos previstos no Edital nº 54/2024. Em atendimento a essa demanda, 

a Pró-Reitoria destinou uma vaga para professor substituto a cada uma das 28 Unidades que 

formalizaram o pedido junto à Coordenação de Concursos (PR4), com o objetivo de mitigar os impactos 

da prorrogação e garantir o suporte necessário aos cursos de graduação. O documento solicita que cada 

Unidade defina internamente, em Congregação ou Conselho Deliberativo, o Departamento ou Área que 

receberá a vaga e envie o resultado da deliberação, com a ata, para a secretaria da PR1. As vagas 

concedidas neste processo serão descontadas das 64 vagas emergenciais reservadas para 2025, 

restando 36 vagas para futuras necessidades. As vagas alocadas terão vigência até o final do primeiro 
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semestre de 2025, coincidindo com o prazo estendido para os concursos de efetivos. Na votação, foi 

proposta a escolha do Departamento de Química Orgânica como primeira prioridade para a alocação da 

vaga de Professor Substituto. Na ausência de vagas adicionais, a vaga será destinada exclusivamente 

ao Departamento de Química Orgânica; caso surjam novas oportunidades, o Departamento de Química 

Analítica será a segunda prioridade e o Departamento de Físico-Química, a terceira. A votação foi 

encerrada no dia 17 de novembro de 2024 às 12h, com todos os votos consolidados dentro do prazo. 

Não houve votos contrários, e a aprovação foi unânime. Os registros da votação foram arquivados 

digitalmente e a resposta ao Ofício Circular nº 4/2024 - PR1 será formalmente encaminhada à PR1, de 

acordo com a decisão tomada. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi oficialmente encerrada e para 

constar, eu, André Ferreira do Nascimento, lavrei a presente Ata, que vai por mim assinada e visada pelo 

Diretor, Prof. Claudio José de Araujo Mota. 

 

 

 

André Ferreira do Nascimento   Prof. Claudio J. A. Mota 
Secretário   Diretor do IQ 

 


